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1
. Obliczy¢ z definicji pochodna funkeji (a) f(z) = cosz, (b) f(z) = —, (¢) f(x) = a” (a — stala).
T

. Sprawdzi¢ z definicji, czy funkcja f(z) = | — 3| ma pochodng w punkcie z = 3.

Pokaza¢, ze pochodna funkcji parzystej jest nieparzysta. Obliczyé¢ f/(2), jesli wiadomo, ze f
jest parzysta i f'(—2) = 7.

. Obliczy¢ pochodne
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. Korzystajac z twierdzenia de I’Hospitala, obliczy¢ granice:
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Zbada¢é przebieg wykresu funkcji (wyznaczyé dziedzine, miejsca zerowe, przedzialy monotonicz-
nosci, ekstrema lokalne, granice na koncach dziedziny, asymptoty) i naszkicowaé¢ wykres.
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. Uzasadni¢, ze dla z > 1 prawdziwa jest nieréwnosé¢ x* — 4x + 3 > 0.

Wskazowka: Zbada¢ wartosé funkeji f(r) = 2* — 42 + 3 w punkcie 29 = 1 oraz jej monotonicz-
nosc.
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Znalez¢ rownanie stycznej do wykresu funkcji f(z) = w punkcie (0,—1).

Znalez¢ najmniejsza i najwicksza wartosé funkcji f(x) = sin 2 + /3 cos z na przedziale [0, zl

Pocisk wystrzelony pod katem o, 0 < a < 7, z predkoscig poczatkows vy osigga odleglosé

02
R(a) = -2 sin(2a),
g
gdzie g = 9,82 jest przyspieszeniem ziemskim. Znalez¢ kat, przy ktorym zasieg bedzie naj-
wiekszy.

Potencjal Lennarda-Jonesa U(R) opisuje interakcje miedzy dwoma czastkami bez tadunku.
Jesli czastki sa odlegle od siebie o R, to

A B

gdzie A i B sa stalymi. W stanie réwnowagi, czyli w odlegtoéci R., energia wigzania jest
najmniejsza i wynosi £ = —U(R). Jaka odleglo$¢ miedzy czastkami odpowiada stanowi row-
nowagi?



12. Teleskop Hubble zostal wyniesiony na orbite 24 kwietnia 1990 roku przez prom kosmiczny
Discovery. Matematyczny model predkosci promu wyrazonej w stopach na sekunde od momentu
wyjscia z wiezy startowej (¢ = 7) do wyrzucenia pierwszej rakiety wspomagajacej (t = 126s)
jest dany wzorem

v(t) = 0.001302t* — 0.09029¢* + 23.61t — 3.083.

Oszacowa¢ maksymalne i minimalne przyspieszenie promu miedzy startem a wyrzutem ra-
kiety. Jaka byta predkos¢ w promu w tych dwoch momentach?



